

○我爱祖国

## 小·邮票 大见证

集邮是我外婆的一大爱好,她视邮票为珍宝。一人在家时,她会经常翻看那些邮票。外婆整理邮票的规矩可多了,要洗干净手,穿着干净的衣服,还要选天气,如果天气太热,手会出汗,不能直接拿邮票,不然邮票会发黄、变霉等等,说起来一套一套的。

今年暑假,我和外婆约定好一起欣赏她的邮票。

看,外婆戴着老花镜,一手拿着放大镜,一手持把小镊子,专注极了。翻着一本本精美的集邮册,外婆和我聊起了一枚枚邮票背后的故事。

外婆先拿出了1989年10月1日发行的新中国成立40周年邮票,一套共5枚,邮票以“胸怀祖国,放眼世界”为主

题,印制了天安门、繁花、五星以及林立的高楼组成的图案,展现了各族人民共同欢庆新中国成立40周年的场面。

接着,外婆又摆出了1999年10月1日发行的新中国成立50周年邮票。哇!邮票怎么有这么多呀,一共有56枚,整版连印。这是我国邮票发行史上最大的邮票,整版的边框上配有两条长城龙,新颖别致,太令人赏心悦目了!

紧接着,外婆又摆出了2009年新中国成立60周年的邮票。我睁大双眼,盯着以“盛世中华”为主题的邮票,感到万分震撼。外婆告诉我,这是一张个性化邮票,两边各有蓝底衬着的五星红旗,中间是天安门广场,画面上是庆祝新

中国成立60周年阅兵仪式的场面,有国旗方队、国徽方队等等。

谈邮票、理邮票,我感受着国家从弱到强的转变。方寸邮票间,我领略了祖国的大好河山,了解了中国上下五千年的传奇文化,看到了我们祖国的日渐强大。

每一枚邮票记录的都是最优秀、最美好、最有时代性的事物,透过一枚枚邮票背后的故事,我看到了世界的变化,看到了祖国的兴盛,对祖国的热爱之情更加强烈!我爱你,祖国!

区实验小学五(5)班 周圣棋  
指导老师 叶芳

○我爱悦读

## 阅读让生活更美好

阅读,自始至终陪伴着我。难过时,翻开书,就仿佛找到了精神支柱;喜悦时,翻开书,与书中的人物共同分享内心的欢愉;悠闲时,翻开书,饱览祖国的大好河山……

当我还在呀呀学语时,母亲便买来了故事机,故事机天天不知疲倦地讲着故事,也只有这时,顽皮的我才能停下来,爬到位置上,静静地听着。也不知听懂了没有,只觉得,这些故事好好听。

渐渐地,我的阅读生涯由故事机转变到了母亲的口头故事。每天晚上,我总是吵着闹着,非要母亲讲故事不可。于是,床头柜上多了一本常常翻开的书。那时的我,觉得听故事是世界上最幸福的事!

当我上了一年级认识字后,我不要母亲讲了。每到疲劳时,随手从书架上拿下一本书,仔细品读、回味,成了我的日常“打卡”。故事中的小狐狸、小兔子成了我聊天的对象,而白雪公主、灰姑娘、睡美人则成了我对美好生活的向往。《乌鸦喝水》中,我懂得了凡事要学会变通;《快乐王子》让我感受到了小王子的善

良和小燕子的忠实。这一切对我产生了莫大的启迪,我沉迷于书海,无法自拔。

一年一年过去,我上了高年级,迷上了四大名著。阅读《西游记》,我认识了顽皮忠诚的孙悟空、偷懒可爱的猪八戒、忠厚老实的沙和尚;走进《三国演义》,我认识了多疑的曹操,忠心的诸葛亮,桃园三结义的刘备、关羽、张飞……本本名著,字字惊心。赤胆忠心、肝胆相照、背信弃义、刀光剑影……一切尽在书中。历史原来很精彩,历史原来很好看。我一看就是一个小时甚至半天,常常是妈妈叫我时应一声,可下一秒又在知识的海洋中遨游了。我常常看到废寝忘食,阅读充盈着我的生活。

有人说,书是良师益友;也有人说,书是精神粮仓;还有人说,书是明亮窗户。而在我心中,书是苍苍大海,我们划着船不断创新;书是一座冰山,我们在冰山脚下奋勇攀登;书是风帆,带领我们扬帆起航!

阅读,让生活更美好!  
新世纪学校六(4)班 颜思进  
指导老师 祝晓军

○我爱劳动

## 剪桠柑喽

阳光明媚,秋风习习,在这个丰收的日子里,我们带着工具到橘园里剪桠柑,到处充满了欢声笑语。

远看,一片片橘树林像绿色的海洋,上面挂着许多橙色的小灯笼。走近看,树上的桠柑露出笑脸,仿佛在和我们打招呼。藏在枝叶间的桠柑若隐若现,在和我们玩捉迷藏呢。桠柑有好几种颜色:有的是橙红色的,有的半青半黄,有的是青色的,每个都比我拳头还大呢!

爷爷将三轮车停好后,把工具搬了下来,然后给我们分好工:爷爷、奶奶和爸爸负责剪,我

负责看守。只见爷爷一手拿着剪刀,一手托着桠柑,“咔嚓”一声,桠柑就落入了手中。接着,爷爷仔细地修剪掉多余的枝叶,不一会儿,就剪了满满一袋子桠柑。爸爸和奶奶爬到梯子上剪高处的桠柑,我站在树底下,拎着一只桶,随时准备接他们手上溜下来的“淘气鬼”。俗话说“人心齐,泰山移”,不到一天时间,我们就把一整片桠柑林全扫完了。

一筐筐桠柑在阳光的照耀下闪闪发光。运载着沉甸甸的桠柑,我们兴高采烈地回家了。

新世纪学校四(7)班 邵萱  
指导老师 叶敏娟

○我爱美景

## 府山公园

秋天是一个丰收的季节,虽然比不上万紫千红的春天,比不上生机勃勃的夏天,但也有它独特的美。

今天,爸爸妈妈带我来到府山公园觅秋。

一走进府山公园,一座雄伟的雕像映入我们的眼帘。这是中国伟大的思想家、教育家——孔子的雕像,屹立在秋天温暖的阳光下。沿着孔子像走上去,我们看见一排排高大的梧桐树和银杏树……向上望去,一片片黄中带绿、绿中透黄的叶子在阳光下闪闪发光。还有一些叶子很是调皮,迫不及待地离开树妈妈,落在了翠绿的小草上。脚踩在梧桐叶和银杏叶上,发出“嘎吱,嘎吱”的响声,小鸟在瓦蓝瓦蓝的天空中“叽叽喳喳”地叫着,奏成

了一首美妙的交响曲。

我们沿着水泥道向前走,看到了一棵美丽的桂花树。在桂花树茂密的枝叶上,点缀着朵朵黄色的小花,空气中弥漫着浓烈的香气,让人神清气爽。

远处,一些孩童正在嬉戏,他们有的在吹泡泡,有的在放风筝,还有的在野餐,银铃般的笑声回荡在公园上空。

再过去,映入眼帘的是一片波光粼粼的湖面,湖边的迎春花枝和柳树枝在风中翩翩起舞,水中偶尔有几条小鱼探出头来寻找食物,湖水在阳光的照耀下闪闪发光,美极了!

秋天的府山公园可真美呀!  
新世纪学校三(5)班 孙淼  
指导老师 华孝琴

○我爱我家

## 我家是个动物园

我家是个动物园,欢迎小朋友们来参观。

这是我妈妈,其实她是只既严格又爱干净的天鹅。说她严格吧,是因为我每次写好作文给她检查的时候,她要看句子是否通顺,有没有错别字,甚至连一个标点符号都不放过。看,她昂首挺胸,目光犀利,真是一只威严十足的天鹅呀!这只天鹅也很爱干净,每天放学回家都嫌我衣服脏,每天都监督我脸是否洗干净,吃饭时还不能掉饭粒。每天洗漱完,都能听到洗衣间传来唰唰的响声,爱清洁的天鹅又开工了。

这是我的爸爸,其实他是一头老黄牛。上班时,他要管

理路上来来往往的车辆。为了交通顺畅,多少个夜晚他穿梭于车水马龙间。我和妈妈享受小长假的时候,是我家老黄牛最忙的时候,对讲机里不停传出路况,如果来个交通事故,那老黄牛就彻夜无眠了。下班后,老黄牛还得忙着家里的装修事项,到处奔波买材料。你看,爸爸就是一头辛勤的老黄牛。

我是只调皮的小狮王,哭闹起来像狮子在咆哮。我像狮子一样爱吃肉,啃起肉骨头那真是劲道十足。妈妈说我每天上蹿下跳,一刻也不闲着,像只顽皮的小狮子。这不,我还经常像森林之王一样,向弟弟发布命令,哈哈……

说弟弟,弟弟就摇摇摆摆地来了。弟弟可奇怪了,有时像只跟屁虫,经常跟在我后面,我走到哪里他就跟到哪里。有时他是一只小馋猫,看到我吃什么都要抢,连掉地上的一粒米饭,他也会以迅雷不及掩耳之速塞进嘴里。奶奶说他每天在家就是东摸摸,西探探,寻吃的。有时弟弟还是只野猴子,在家里爬茶几、钻柜子,到公园里爬梯子、荡秋千,真是只小泼猴!

我家真是有趣的动物园,请你们来参观,不收门票哦!

区实验小学三(2)班 徐安泽  
指导老师 郑丽萍

爱  
国鹿鸣小学四(5)班  
陈老师  
陈俊轩